

Z českých vlastí

Vypovězený anarchista. — Známy theor. anarchista Bedřich Kalina, jenž byl vůdčem stávkujících horníků v severozápadní uhelné pánvi, vypovězen byl na vždy za souhlasu místodržitelství z okresu mosteckého, chomutovského, duchovského, teplického, žateckého, lounského, slánského a kladenského.

Smrt v hlubinách dolů. — V Karvině udály se v posledních dnech dva smrtelné případy neštěstí. Horníci Karel Jany a Petr Kazík zašpaní byli ve sloji v Jindřichově jámě sřícenou vrstvou stropu. Jany byl zabit a Kazík utrpěl těžké zranění. — Téhož dne byla též Františkova jáma hraběte Laryše Moennicha jevištěm smrtelného úrazu. V sloupení zasazen byl horník Jan Hrok spadlým kusem dřeva. Nešťastník odmrštěn byl tak prudce, že padl hlavou na hranu kamene a rozbil si lebeční kost. Byl okamžitě mrtev.

Záhadná sebevraždy. — "Ratibor" sděluje: Dne 21. února zastřelil se v tak zv. "Tichém dolu" při levém břehu Metuje v Náchodě Frant. Fojt, 20 roků čítající zámečnický dělník, zaměstnaný u firmy Ed. Doctor v Náchodě. Fojt vyučil se v Liberci u mistra, který patřil k anarchistům. Z nalezených u Fojta dopisů lze souditi, že mu byl anarchisty uložen k vykonání jakýsi těžký úkol, jehož vykonání se strachoval a proto raději vzal si život. Pohřben byl na staročeském hřbitově v Náchodě.

Z nešťastné lásky. — V Ledči n. Sáz. nastoupil 1. března t. r. místo v hotelu p. Jos. Fialy 24letý sklepník. Byl zaměstnan před tím kdes u Humpolce, kdež zamiloval se nešťastně do děvčete. Tamtéž získal si i přítele, jemuž se s láskou svou světil a při odchodu do Ledče požádal jej, by mu ihned oznámil, kdyby pozoroval nevěrné chování jeho milenky. Obával se starého pořekadla: Sejde s očí, sejde s myslí. Obavy jeho skutečně se brzy vyplnily. Již dne 5. března došla ho od řečeného přítele jeho zpráva, v níž mu mimo jiné oznamoval, že milénka jeho dívá se po jiných. Nešťastník ze zklamání lásky odhodlal se k zmaření svého života. V noci na den 6. března vstal a oběsil se na klíče dveří u kuchyně. Ráno nalezla jej hotelierka ke svému zděšení již jen jako mrtvolu. K zoufalému činu nešťastníka nutno připojiti poznámku matky jeho, že dotčený od mládí svého byl zádušný. Sklepník tento těšil se pro svoji uhlazenost chování a úslužnost oblíbě svého chefa i hostů.

Jak v Šardicích uvítali nového faráře. — Do Šardie u Kyjova přijel jak sděluje "Hlas," ve čtvrtek 6. března nový farář P. Frant. Dohnal, který tam před tím nikdy nebyl. Šardičtí uvítali jej demonstrací a nadávkami. V noci z pátku dne 7. března na sobotu byla fara bombardována, ze dvora i z venku dobývali se do ní osadníci a všecka okna vytlučena. Na ochranu ohrožených obyvatel fary povoláno pak četnictvo. Nový farář v sobotu Šardie i se svým otcem a sestrami prozatím opustil. Šardičtí starosta pan Měchura však prohlásil, že chce "ručit za klid." Nový farář se nevrátil, dokud se mu nedostane satisfakce. Tak rozhodl biskupský ordinariát. Šardičtí chtěli, by farářem u nich byl jenom jejich administrátor, který však o faru vůbec se nehlásil, ani hlásit nemohl, poněvadž nemá farního konkursu.

Česká děvčata do Turecka. — Píše se "Národním Listům" z Turnova. Ve Ždaru u Svijan-Podolí budí velikou sensací následující událost: Před nějakou dobou dostavil se do této obce agent a hledal mladá děvčata do Turecka. Jeho výmluvnosti podařilo se skutečně, že za 600 K (za osobu) získal od rodičů Marii Šichtovou, 16letou dívku a jejího 14letého bratra Františka a také A. Šuleovou, 18letou dívku, slibiv rodičům, že pro tyto děti má dobré místo v cizině, po 3 letech ze se s nimi vrátí a vyplatí za každé po 2000 K. Po uzavření smlouvy a vyplacení obnosu, přijel si pro své "zboží" a odvedl je na nádraží do Turnova, odkudž dne 6. března odjel směrem k Hradci Králové. Na cestě do Turnova doprovázel jej otec Šichtových. Zatím dovědělo se o tom četnictvo, jemuž podařilo se agenta zatknouti a zašantročení jmenovaných dívek zmařiti.

K všesokolskému sletu v Praze. Jako v kaleidoskopu mijeti a střídati se budou úchvatné obrazy na širém evičišti letenském prostná evičení mnohá tisíce evičenek, evičení žen s kůželi, taneční rej ženských odborů, mezinárodní závody, evičení hostů (Poláků, Bulharů, Chorvatů, Francouzů atd.) skupiny na patrových bradlech (Sokol pražský), evičení se sudlciemi (župa východočeská, evičení s kopimi (župa královéjirchovská), s puškami (župa pobělohorská), společná evičení s palcátem a štítem (župa středomoravská), evičení na 16 koních (župa Sladkovského), šerm krátkou holí atd. atd. Zajímavé bude též vystoupení župy krušnohorské, jejíž členstvo sestává převážnou většinou z horníků. Provede se 160 evičenci společná evičení krajčáckem (horníckým nástrojem ke kopání uhlí, lidově "krumpáč"), při čemž jednotlivými sestavami symbolisují se práce v dole a práce národní — sokolská. Některé momenty jsou přímo úchvatné, zejména ony, jež jsou přikrašovány monotonním a ponurým provoláváním hesla hornického "Zdař bůh!" Také středočeská župa připravuje neobvyklá a nevidaná evičení: za zvuků válečné hymny provede si 420 evičenek pomoci praporů a kopí znázornění bitvy, při čemž význačné momenty bitevních vřav znázorňují se různými důmyslnými eviky. — O účastenství ciziny, oficiálních zástupců našich přátel za hranicemi, rozhodne se již v nejbližších dnech. Starosta měst pražských dr. Groš svolal za tím účelem zvláštní schůzi prezidiální komise, na které za bři. dra. Scheinera, dra. Novotného a dra. Jindry Vaníčka rokováno bude o tom, které representace mají býti městskou radou pražskou ke sletu oficiálně pozvány.

Vydražené děti. — "Obecní úřad v Bílém Újezdě sděluje Vám, že obecní zastupitelstvo ve schůzi konané 17. února 1907, se usneslo, naříditi veřejnou dražbu dětí po zemřelém Aloisu Vaníčkovi z Rovně na den 24. února 1907, k níž se zve p. Klobás a upozorňuje se, že osobní dostavení obou dětí jest nutné. P. Klobás necht' oznámiti obci, nebude-li moci děti dopravit ke dražbě sám, poněvadž obec dopraví je v čas vozem. Z obecného úřadu v Bílém Újezdě, 17. února 1907. J. Ježek." — Tato úřední listina slavného obecního úřadu běloújezdského měla bý se uschovani v Zemském archivu jako kulturní dokument a k tomu připojiti toto vysvětlení: Nedávno zemřel v Rovni domkář A. Vaníček a zanechal dvě děti, z které se měla starati obec Bílý Újezd, kam Vaníček přišel. Po dlouhé době přihlásil se jakýs Klobás, že vezme děti k sobě za 13

haléřů denní podpory. Obec svolila; netrvalo však dlouho, a někteří obecní radní shledali, že obnos 13 haléřů je příliš vysoký. Tedy: schůze obecního zastupitelstva, která odhlasovala zastavení podpory a prodání dětí ve dražbě. A Klobás dostal výše citované dorozumění. Kdo by se tázal, zda došlo ke dražbě? Pouhý fakt, že mohly se k něčemu podobnému děti jen přípravy, je nepravděpodobný dnes ve 20. století, kdy svět je zaplaven humanitními ideami; kdy zasedá řada kongresů pro ochranu matek, pro ochranu dětí. Ty kongresy! Mnoho papíru, mnoho slov, mnoho zasedání, a přece v době, kdy před nedávem v Praze byla německá konference pro ochranu dětí a za krátko bude zasedat na př. v Rakousku kongres pro ochranu dětí, má se státi takovýto kráklavý příklad. Kolik práce, ale pozitivní práce, bude ještě potřeba, než vpraví se do hlav takových běloújezdských radních myšlenka, že děti třebaš nejužšího nádeníka jsou lidskými tvory, které touží po životě jako sám takový radní?

JAKO HODINY. Lidské ústrojí jest jako hodiny. Jest-liže něco je chybné, stroj odepře vykonávatí svoji povinnost, a vy spěcháte k správkaři. Stokráté jsou poslány mnohé k hodináři pro nákladné správký, ač kapka oleje by vše spravila.

**DRA. PETRA**  
**HOBOKO**  
— starodávny hořňnkový a bylínny lék —  
Jest "kapkou oleje", jenž uvede lidské "stroje" opět do pravidelného běhu. Vyčistí nečistotu, jež ucpává ústrojí — vyčistí a ožíví krev, uvede do chodu žaludek, vnitřnosti, ledviny a játra s potřebnou pravidelností. Není to lék z lékárny. Dodáván pouze zvláštními jednáními.  
DR. PETER FAHRNEY & SONS CO., 112-114 So. Hoynce Ave., Chicago, Ill.

Nejoblíbenější středisko Čechů z Omahy i venkova jest  
**Elegantně zařízený HOSTINEC**  
který vlastní  
**JOS. NOVÁK, č. 424 Jilž. 15. a Howard ul.**  
Výtečný Krugáv "Cabinet" stále na čepu, jako i nejlepší piva lahvová. Na skladě má pouze ta nejlepší vlna, jemné likéry a vybrané doutníky. Chutný zákusek po ruce.  
O hojnou přizek krajanů žádá  
**JOS. NOVÁK.**

# PRAMEN ZDRAVÍ.

## Kde naleznou nemocní své uzdravení?

Po celé Americe mezi veškerými národy najdete početné lidi, kteří trpíce na různé, těžké a zdanlivě nevyčlelitelné nemoce, chodili od doktora k doktoru, kupovali různé patentní v novinách a kalendářích vychvalované léky, psali na různé léčebné ústavy a nikde nenalezli pomoci, ale všude museli draze zaplatiti, tak, že pouze své peníze ztratili.

**DOKTOR NENÍ JAKO DOKTOR**, to ať si každý dobře zapamatuje. Jeden studoval mnoho, druhý méně a mnohý pouze pro získání titulu. Tak se stalo, že mnohé léčebné ústavy zde v Americe byly založeny lidmi, kteří se starali pouze o peníze nemocných nikoliv o jejich zdraví.

Kam tedy se obrátiti v případě nemoci? Na tuto otázku je lehká a jednoduchá odpověď: Nejlépe učiníte, když se obrátíte s pinou důvěrou na nejstarší a nejspolehlivější léčebný ústav a to je:

**Dr. Collins N. Y. Medical Institute,**  
140 W. 34th Street, New York, N. Y.

a dostanete tu nejlepší lékařskou pomoc a nejlepší léky, které nikde jinde nekoupíte. Toto jest jediný, jistý a bezpečný způsob jak možno docílití úplného zdraví. Professor lékař v tomto ústavě proskoumá vaši nemoc dle popisu, a připraví vám léky, které vás jistě uzdraví jako uzdravily tisíce a tisíce jiných.

**Čtete co piší uzdravení lidé o tomto ústavě.**

**Byl nemocen na ledviny.**  
Allentown, Pa., 11. Dubna '06.  
Milý p. Doktore!  
Vaše léky jsem spotřeboval a jsem se úplně uzdravil z bolení v křtži a ledvinách. Na důkaz pravdy, zasílám Vám svou podobiznu. Je žte mne vyléčil a připojuji těchto několik řádků, které můžete naveržnit v časopisech, aby krajany v případě nemoci věděli kam se mají obrátiti a pomoc. Vší oddaný  
**Jan Tomesh,**  
321 So. Jordan St., Allentown, Pa.

**Trpěl na zúduchu (astmu) a bronchitís.**  
Jackson, Minn., 4. Května 1906.  
Velečtý p. Professore!  
Vylédek mŕho léčení u Vás jest, že se cítím velmi dobře, kašel přestal, bolest v prsou poměrně a těžké dýchání mne více neobtěžuje. Doumňval jsem se, že dostávám současně nebo mi to každý říkal kdo mne spatřil. Teď vyhlížím v tváři dobře a moje přátelé se diví, jak jsem se mohl tak brzy uzdravit. Budu Vám povděčný po celý život za vaši vřídění.  
S úctou jsem dobře přejel příteli váš.  
**Henry Sirový,**  
Jackson, Minn.

**Vyléčená ze žaludeční nemoci.**  
Velečtý p. Professore!  
Nemohu se zdržeti alých Vám nevyjshla oš nejrodočtější díky za vyléčení a tŕžké choroby „dyspepsie“ na kterou jsem byla 3 roky nemocná. Léčila jsem se u mnohých doktorů a lékárních a vše bez úspěchu, až kdý jsem se k Vám obrátila o pomoc dosabla jsem uzdravila. Pozoruhodné je i to, že jsem se v tak krátkém čase uzdravila, i bez osobní přítokdy. Já odporuňuji Vás každému, kdo jest nemocen aby se obrátil pouze k Vám o pomoc. S hlubokou úctou  
**Marie Vastrňová,** New Busy Park, Cal.

**Vyléčená z nebezpečné plísní nemoci.**  
New Rockford, N. Dak., 8. Dubna '06.  
Ctĕný pane Doktore!  
Vědět Vám dávám, že jsem poslední léky od Vás přijala 5. února, které jsem dle návodu užívala. Nepsala jsem hned proto, že jsem chtěla zároveň poslat svoji podobiznu, z které seznáte jak jsem zstela. Před několika měsíci byla jsem tak nemocná a hubená, že bylo na mně kouty vidět. Ani nevím, jak se Vám mám poděkovat, že jste mne zachráníl od jisté smrti. Moji rodiče a já sama neměla žádné nádeje na vyléčení a přece vy jste mne uzdravil. Zůstávám Vám navždy vděčná.  
**Ančka Duliek,** New Rockford, N. Dak.

**Trpěl a chronický reumatizmus.**  
Ctĕný pane Professore!  
Kladu sobě za povinnost uvědomiti Vás a zároveň Vám poděkovati za dobrodlní, které jste mi prokázal, že jste mně vyléčil z Reumatizmu na který jsem trpěl několik roků. Nebýtí Vašich léků a dobré rady, jsem přesvědčen, že bych trpěl nadále Reumatizmem. Chvála p. Bohu všechny bolesti mne opustily a tak veřejně chválím a odporuňuji Vás co lékaře, který si toho práveu zasloužil.  
S úctou  
**Marko Lepetich,** Olga, Ia.

**Ze tyto listy a podobizny jsou pravé a ne vymyšlené, za to se každému ručí. Podobných poděkovacích listů dostáváme každý týden na sta ale jen některé s dovolením uzdravených lidí se uveřejňují v časopisech co ukázka.**

Jako ty tisíce trpících bylo uzdraveno, tak jisto jest, že i vy můžete býti uzdraven třeba jste bydlel vzdalen na tisíce mil. Všetko co máte učiniti v případě nemoci jest: Vypíšte důkladně svojí nemoc a pošlete dopis na níže uvedenou adresu. Chcete-li obdržeti ty nejlepší léky, které nejsou nikde jinde k dostání a které jsou pro každého zvlášť připravované, pište český na tuto adresu:

# Dr. E. C. COLLINS,

MEDICAL INSTITUTE.  
140 West 34th St., New York, N. Y.  
Jednu hodinu ve všední dni od 10 hod. ráno do 8 hod. odpo. V nedělí od 10 hod. do 1 hod. odpo.